

學習感恩

羅兆泉牧師 2020年12月



我的心哪！你為甚麼沮喪呢？為甚麼在我裏面不安呢？應當等候神；
因為我還要稱讚祂，祂是我面前的救助、我的神。

（詩42:5，環球聖經公會新譯本）

2020年2月初，我前往菲律賓一個外島參加舊約聖經翻譯的訓練，由於地點不在首都馬尼拉或大城市，因此交通安排有點複雜。當抵達馬尼拉並在差會旅館休息一晚後，便於大清早四時起床，前往內陸機場。在菲律賓境內不足一天的行程，要經過多番轉折，包括乘坐兩程飛機航程、巴士、鐵路、私家車、的士、小型客貨車，最終才抵達訓練的地點。

更意外的是回程比去程更加複雜和困難，原因是菲律賓總統因應新型冠狀病毒疫情擴散，突然宣佈停止所有往返菲律賓和香港的航班至少一個月，當我收到航空公司通知有關我返港航班已被取消時，霎時間感到十分徬徨。因在外島要以長途電話跟首都的航空公司的熱線接通是十分困難的，多次嘗試都是失敗。幸好在馬尼拉的差會同工不停為我致電航空公司，經過四小時不停地撥電，終於為我成功取消兩個行程，而香港的辦公室同事也重新為我買了三程單程機票，讓我可以先飛中途站——吉隆坡，再轉機返港，全程共三十小時。回程時，除了乘搭三程飛機航班外，還要乘坐一程電單車，以及在四個機場客運大樓之間的三程穿梭巴士呢！一句講晒：太効啦！

然而，雖然這個疫症打垮了我們生活的計劃，改變了我們生活的習慣，但它也讓我們認識生命的脆弱。倘若我們深信每事都有神的應許，我們也可以從中學習到感恩：

疫情讓我們多留在家中，與家人共聚時間多了，好建立牢固的家庭。

疫情讓我們認識甚麼東西是基本需求，甚麼是沒有價值的奢侈品，讓我們明智地選擇。

疫情讓我們失去（忙碌）工作的機會，叫我們有機會反省我們受造的目的是要榮耀神，不是做「騾仔」。

疫情讓我們覺醒每個人都是平等的，面對病毒，每個人同樣是脆弱的，故此我們要依靠神。

疫情讓我們知道人是極渺小的，小小的病毒將全球七十四億人改變了，它叫我們認識神才是最偉大。若要數下去，還有許多許多，讓我們學習以積極、喜樂和平安的心面對困境。

祈禱／思想：

1. 當你感到沮喪、疲乏或軟弱的時候，你對生命有甚麼發現？
2. 在疫症大流行或人生困境中，你仍能數算主恩嗎？